

AI Hírlevél 2003/ 3. Szám

Tartalomjegyzék

1. Nemzetközi Tanács Ülése 2003.08.16-23. Morelos, Mexikó
 2. Kongói Demokratikus Köztársaság: Gyerekek háborúznak
 3. Nők Elleni Erőszak Kampány
 4. Izrael
 5. Vezetőségi Ülés
 6. Képzés aktivistáknak / csoportoknak Zalaegerszegen
-
-

1. A Nemzetközi Tanács, amely az Amnesty International legmagasabb szintű döntéshozó szerve 2003. augusztus 16-23. között ülésezett Mexikóban. A magyarországi Amnesty-t Fodor Márk, igazgató képviselte.

A hétnapos ülésen döntések születtek olyan kérdésekben, mint a növekedés.

24. Döntés

Ennek kapcsán a növelni kell a bevételi lehetőségek mértékét és ki kell fejleszteni olyan új bevételt növelő technikákat, amelyek folyamatossá és biztonságossá teszik a bevételi források mértékét. Ez azt jelenti, hogy inkább teljesítménycentrikus lesz a mozgalom szemben az eddigi szervezet építéssel.

14. döntés Az AI ellenzi és elítéli minden nukleáris fegyver gyártását, használatát, birtoklását és szállítását.

Ezen az ülésen fogadták el konszenzussal a Stratégiai Tervet is.

2. Kongói Demokratikus Köztársaság

Annak ellenére, hogy megalakult a Nemzeti Egység Átmeneti Kormánya a Kongói Demokratikus Köztársaságban, több ezer gyereket kényszerítenek arra, hogy feláldozza gyermekkorát és katonaként harcoljon. Sokan közülük meghalnak, a túlélőknek pedig fizikai és lelki sérülésekkel kell tovább élniük.

Az Amnesty által megkérdezett gyerekek, akiknek sikerült elmenekülni háborzongató történeteket mondtak el. A 15 éves Kalamit, aki 6 év után menekült el a hadseregből társaival együtt arra kényszerítették, hogy házaikban gyűjtson fel embereket. Családokat mészároltattak le velük és a halottak húsát meg kellett enniük. Kalimi azóta nem tud aludni a szörnyű emlékek miatt, az egész élete tönkre ment.

Részletesebben olvashattok a kongói helyzetről a magyar sajtóban. A Magyar Hírlap 2003. szeptember 10-i számában jelent meg egy cikk Gyerekkatonák Kongóban címmel.

3. NEEM kampány (2004-2006)

Az előző hírlevélben már tudósítottalak benneteket a kampány lényegéről. Az egészen biztos, hogy többet fogunk foglalkozni a magyarországi helyzettel, ami azt jelenti, hogy kutató munkát is végezhetünk, szakértőkkel konzultálunk és készül egy 5-10 oldalas kampánnyitó jelentés, amely főbb vonalakban feltérképezi a magyarországi helyzetet és azt is bemutatja, hogy a kormány milyen szerepet vállal a nők elleni erőszak csökkentésében.

4. Izrael

"Izraelnek be kell szüntetnie a palesztin lakosság szabad mozgására vonatkozó aránytalan és diszkriminatív korlátozásokat a megszállt területeken, melyek megbénítják a palesztin gazdaságot és nagymértékű szegénységet, munkanélküliséget és növekvő egészségügyi problémákat okoznak" - nyilatkozta az Amnesty International egy tegnapi nyilvánosságra hozott jelentésében.

Az izraeli hadsereg útlezárásai, blokádjai, ellenőrzési pontjai, valamint a kijárási tilalom a városok és falvak közötti legrövidebb utak megtételét is nehezzé, veszélyessé, gyakran lehetetlenné teszi a palesztin lakosság számára - ami gyakorlatilag egyet jelent három és fél millió ember "városi őrizetbe" vételével.

*A Túlélés az ostrom alatt - A szabad mozgás korlátozásának hatása a munkához való jogra c. jelentés** az ilyen korlátozások hatását elemzi. Az ilyenfajta intézkedések ugyanis gyakran lehetetlenné teszik a palesztinok számára, hogy eljussanak a munkahelyükre, vagy hogy eladják áruikat, a gyárak és a kisebb gazdaságok pedig tönkrementek a fellépő veszteségek, a drámaian megnövekedett szállítási költségek, valamint az exportpiac elvesztése miatt. A munkanélküliség 50% fölé ugrott, a népesség több mint fele él a szegénységi küszöb alatt, az alultápláltság és más betegségek előfordulási aránya pedig megnövekedett.

A megszállt területek palesztin lakosságának nagy része kényszerül arra, hogy jótékonyági adományokból szerezze be az élelmiszert és biztosítsa egyéb alapvető szükségleteit.

Izraelnek joga van arra, hogy megtegye azokat az ésszerű, szükséges és helyes intézkedéseket, melyek szükségesek állampolgárai biztonsága érdekében, és hogy megvédje határait a palesztin fegyveres csoportok támadásaitól, ideértve azokat az intézkedéseket is, melyekkel akadályozza az ország területére történő belépést. Mindamellet ez nem jelenti azt, hogy Izraelnek joga lenne ahhoz, hogy önkényes, diszkriminatív vagy kollektív módon járjon el vagy büntesse a palesztin lakosságot.

Megszálló hatalom lévén Izraelt nemzetközi jogi előírások kötelezik arra, hogy lehetővé tegye a szabad mozgást, a megfelelő életszínvonalat és a lehető legnormálisabb életet a megszállt területek lakossága számára. Az Izrael által alkalmazott nagyarányú korlátozások megsértik ezeket az előírásokat. Néhány intézkedés ráadásul sokszor kollektív büntetésnek minősül - ezt azonban tiltja a nemzetközi jog.

"Pár ember bűneiért nem lehet palesztinok százezreit felelőssé tenni" - jelentette ki az Amnesty International. "Az emberek és áruk szabad mozgására vonatkozó korlátozásokat csak és kizárólag egy konkrét biztonsági fenyegetés fennállása esetén lehet alkalmazni, azt is csak nem diszkriminatív módon, a szükséges mértékben, és

arányosan a fenyegetettség nagyságrendjével és időtartamával."

Ciszjordánia területén az elmúlt hónapokban folyó építkezés még tovább nehezíti a palesztinok szabad mozgását, elvágva őket Ciszjordánia egyes területeitől és/vagy gazdaságaiktól és öntözőcsatornáiktól.

"Izraelnek tartózkodnia kellene falak/kerítések vagy egyéb elválasztó szerkezetek létrehozásától a megszállt területeken, melyek állandó jellegű akadályt jelentenek a palesztin lakosság szabad mozgása tekintetében, vagy önkényes módon akadályozzák a tulajdonukhoz való hozzáférést." - mondta az Amnesty International.

Izrael ragaszkodik ahhoz, hogy a falat/kerítés azért építették fel, hogy megakadályozzák a palesztinokat abban, hogy bejussanak Izraelbe és támadást indítsanak az ország ellen. A fal/kerítés azonban általában mélyen a Ciszjordánián húzódik keresztül, és nem az 1967 előtti Izrael és Ciszjordánia közötti határ mentén. Ez azért van így, hogy elválassza a helyi palesztin közösségeket a közeli izraeli településektől, melyeket a nemzetközi jogot megsértve hoztak létre.

Az Amnesty International arra is felszólította Izraelt, hogy vessen azonnal véget az izraeli települések és a kapcsolódó infrastruktúra építésének és terjeszkedésének, és tegyen lépéseket annak érdekében, hogy kitelepítse az izraeli telepéseket a Ciszjordánia és a gázai övezetből.

"Izraelnek soha nem is szabadott volna állampolgárait a megszállt területekre beengedni. Most orvosolnia kell a nemzetközi jog ilyen irányú megsértését, és konkrét intézkedéseket kell tennie annak érdekében, hogy kivonja ezeket a telepéseket" - jelentette ki a szervezet. "Nemcsak a települések maguk jogellenesek, hanem azokat ráadásul diszkriminatív módon hozták létre és tartják fenn, és közvetlen kiváltó okai az önkényes mozgáskorlátozó intézkedéseknek és más emberi jogi sérelmeknek."

Az Amnesty International arra is ismételten felszólította a palesztin fegyveres csoportokat, hogy azonnali hatállyal szüntessék be az izraeli állampolgárok gyilkolását és fenyegetését mind Izrael területén mind a megszállt területeken.

"A palesztin hatóságnak ehhez hasonlóan azonnali lépéseket kellene tennie, hogy megszüntesse a palesztin fegyveres csoportok támadásait, és alaposan ki kellene vizsgálnia minden hasonló esetet" - jelentette ki a szervezet. "A palesztin hatóságnak biztosítania kellene azt, hogy az ilyesfajta támadások felelőseinek ügyét olyan bírósági eljárás során tárgyalják, amely megfelel a nemzetközi alapelveknek."

Az Amnesty International ismételten felszólította az izraeli hatóságokat, hogy vessenek véget a bírósági tárgyalás nélküli és egyéb kivégzéseknek.

4. Vezetőségi ülés

5. Képzés

November 15-16-án kétnapos képzést tartunk Zalaegerszegen. A szállást és az utiköltséget az AI téríti. A képzés főleg az új aktivisták bevonására és akciók szervezésére fókuszál, de kérünk benneteket, ha bármilyen más témával kapcsolatban érdeklődtök, írjátok meg nekünk és lehetőségeink szerint felvesszük a témák közé.

Decemberre tervezzük azok képzését, akik emberi jogok oktatásával szeretnének foglalkozni.